История села Чернокозово.

История села начиналась с двух небольших домов при железнодорожной станции Наурская. А вокруг степь. Станция появилась еще до революции. И никто из старожила не помнит того момента, когда первый железнодорожный состав станции. В 1912 году был прогромыхал мимо построен железнодорожной станции Наурская. Во время суровых испытаний Великой отечественной войны здесь громил врага 46 -й отдельный Краснознаменный бронепоезд войск НКВД СССР. В парке села есть памятник погибшим бронепоездникам. Где покоится прах погибших бронепоездников. В 1982 году состоялось перезахоронение в братскую могилу. После войны началось восстановление народного хозяйства. Но наряду с восстановлением разрушенных пунктов, стали рождаться новые. 20 октября 1948 года в свет вышло очередное постановление Совета Министров СССР, в котором в частности указывалось на необходимость организации лесопитомниковдля облесения песков юго-западной Терско – Кумской полупустыни. В 1950 году вблизижелезнодорожной станции Наурская был заложен первый камень «Гослесопитомника» Площадь этого вновь созданного хозяйства составляла всего 100 гектаров. А в1958 году на его базе был организован совхоз «Плодопитомнический». Где на более 600 гектарах раскинулись плодовые сады. В середине 50 годов была создана МТС (машино – тракторная станция), на базе МТС в мае 1960 года организовали совхоз «Терский». Из маленького узкоспециализированного хозяйства совхоз превратился в один из главных в районе поставщиков государству шерсти, мяса, молока. В совхозе обширные площади занимали зерновые культуры. Из двух трех домов построенных в самом начале, вокруг центральной усадьбы вырос большой благоустроенный поселок. К территории совхоза также относится и село Капустино. Также в начале пятидесятых годов вокруг железнодорожной станции образовывались новые предприятия и хозяйства, а с ними возводились дома для рабочих и служащих. Назвали появившийся поселок «Наурская-1».Со всех концов страны съезжались люди, чтобы остаться здесь навсегда. Село считалось Здесь представители интернациональным. проживали почти национальностей бывшего СССР. Первого сентября 1965 года была открыта Наурская начальная школа №2, в которую поступило 47 чел. Встречали первых учеников учителя А.Е.Гашина, Т.Н.Безнощенко. В 1980 году в школе уже насчитывалось 350 учеников. В 1975 году **№** 2 Наурская школа была переименована в Дзержинскую восьмилетнею школу. Праздником всего села стал день первого сентября 1984 года, когда перед ребятами распахнула двери трехэтажная школа. Была переименована новая Чернокозовскую среднюю школу.

В настоящее время директором Чернокозовскойсредней школы работает Эльмурзаева Хама Анушовна

В сентябре 2015 года школа отметила свое 50 летие.

В 1957 году начал свою работу дом культуры села «50 лет Октября»

Библиотека с. Чернокозово начала функционировать в январе 1969 года на базе профсоюзной от предприятия ИС 36/2. Первым ее библиотекаре была Сапожникова Зинаида Алексеевна. Библиотечный фонд состоял из 600 экземпляров книг. Сама библиотека находилась на втором этаже дома культуры с.Чернокозово. В марте 1969 года библиотеку передали Министерству культуры ЧИАСС. В 1974 году к Дому культуры для библиотеки пристроили помещение общей площадью 240 м, с отдельным входом. В 1972 году открыл свои двери детский сад «Березка» который функционирует и в настоящее время.В 1975 года в селе был основан сельский совет, и село получило статус самостоятельного населенного пункта. Совет назвали «Дзержинским».

Чтобы увековечить память известного Советского партийного и профсоюзного деятеля ХрисанфаПавловича Чернокозова, который продолжительное время работал в Чечено – Ингушетии, его именем и было названо село



Х.П. Чернокозов родился в 1886 году. Член РСДРП(б) с года. С 1920 года на хозяйственной, общественной и политической работе. В 1920— 1960 годах председатель Александровск-Грушевского (Шахтинского) военно-революционного комитета, ответственный секретарь Шахтинского (Шахтинско-Донецкого) окружного комитета ВКП(б), председатель Исполнительного комитета Грозненского городского Совета. заместитель

председателя Исполнительного комитета Грозненского областного Совета, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР.Избирался депутатом Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Один из первых кавалеров ордена Ленина (за особо исключительную работу, проявленную в борьбе за выполнение пятилетнего плана в нефтяной промышленности в два с половиной года, удостоен ордена 31 марта 1931 года). Умер в 1966 году в Грозном.

В 1975 году на территории Совета был организован ПМК «Минводхоза», рядом с конторой вырос красивый благоустроенный поселок. На месте старой закусочной построили новое красивое здание кафе «Наур».

В 1985 году жителей села насчитывалось 3000 человек. На территории Дзержинского сельского совета, центром которого являлось с. Чернокозово, было более десяти предприятий и организаций. Крупнейшие из них: расположено совхоз «Плодопитомнический», о/с. «Терский», РПО «Сельхозтехника», РПО «Сельхозхимия», ПМК «Минводхоза, Наурский хлебзавод, Наурский маслозавод, ИК – 36/2. Из-за выгодного географического положения село было экономическим центром района. Путь любого человека, желающего попасть в районный центр, неизменно пролегал через село Чернокозово, село всегда радовало чистотой и обилием зелени.С1991 года в связи с происходящими затем распадом СССР, а впоследствии ЧИАССР, событиями в стране, постепенно все пришло в упадок. С 1994 по 1999годы в связи с известными событиями в Чеченской Республике были окончательно разрушены почти все инфраструктуры села. В настоящее время в селе проживает 2712 человек.